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A birtokrendezés, tagosítás és birtok­
változás.

Irta: Deák Gyula birtokrendezési mérnök.
III.

A gyakorlatban a megoldás egé­
szen más.

Először is a telekkönyvi másolatok­
ban elhelyezett adatok megvizsgálása egy­
szerűen a felmérés utánra, a földkönyv és 
birtokivek összeállításának idejére marad­
nak el s se mérnöknek, se birtokosnak fo­
galma sincs az azokban rejlő hibákról, ha­
nem szentirás minden, a mi éppen be 
van irva.

Másodszor a birtoktisztázás abból áll, 
hogy a felmérő felhívja a birtokosságot föld­
jeinek neves czövekekkel való ellátására s 
meghívja ugyan a czövekelésre az érdekelt­
séget felvilágosítások adása végett; de 
előre tudatja, hogy a harmadik napon már 
egyetlen birtokos sem fog neki alkal­
matlankodni, mert egynek sincs sem 
ideje, sem kedve őt reggeltől estig hegyen­
völgyön egy oly labiryntusba követni, mely­
nek minden egyéb czélja lehet, de a birtok­
tisztázás, a mint ezt a laikus birtokos el­
képzeli, éppenséggel nem. Maradnak tehát 
a műszaki és telekkönyvi értelemben majd­
nem értéktelen neves czövekek és egy 
vagy két indikátor. E czövekek pedig, elte­
kintve attól, hogy nagyon sok birtokos rá 
sem gondol a kirakásukra, mert — elég 
helytelenül — fél a birtokháboritási pörtől 
Megmondják ugyan, hogy az illető terüle­
tet ki használja, ki tartja magáénak, de 
arról nem szóllanak, hogy milyen a telek­
könyvi állapot s e kérdésre az indikátorok­
tól is nemleges választ kapunk. De sőt maga

a felmérő sem sokat törődik a. telekkönyvi 
állapotokkal, mert azt csak nem lehet tőle 
kívánni, hogy az összes telekkönyvi irato­
kat tavasztól őszig maga után czipeltesse, 
ezért egy munkást fizessen s a szép munka­
napokat keresgélésekkel töltse el.

E szerint tehát a birtoktisztázás össze­
zsugorodott azzá, hogy felmérődnek a tény­
leges birtoktestek, később a mérnök lehe­
tőleg beilleszti a telekkönyvi adatokat 
saját tettleges alapon eszközölt mérési ada­
taiba s a végén a hitelesítéskor felmerül­
nek oly viszonyok, hol mérnök és birtokos 
augurszerüleg szembenevethetnek, gondol­
ván, hogy ezt bizony te se érted, de 
én sem.

Ezzel szemben nézeten: szerint az a 
helyes, ha a mérnök dolgozó szobájában a 
telekkönyvi adatokat kritika alá vonta, a 
szükséges jegyzeteket elkészítette s így fel­
készülve, a helyszínén azzal kezdi működését, 
hogy a telekkönyvi tulajdonosokra nézve 
a munka folyamán nagyon szükséges ada­
tokat beszerzi Ilyen adatok a következők: 
él-e, meghalt-e a telekkönyvi tulajdonos? 
Kik laknak helyben, kik a külső birtoko­
sok? Kik az egyszerű birtokosok, hogy 
megkülönböztető jegyekről lehessen gon­
doskodni? Milyen számú telekjegyzőkönyv­
ben, vagy telekjegyzőkönyvekben van min­
den egyes tulajdonosnak része? és több 
hasonló.

így megismerkedve a tulajdonosokkal, 
meg lehet kezdeni a birtokosok kezei közt 
levő okiratok tudomásul vételét s részlet- 
ről-részletre járva az adatoknak a termé­
szettel való összehasonlítását. így dolgozva 
belsőségben az okmányok átvizsgálása 
miatt naponta átlag 150 — 200 részletet le­
het tisztázni; de a külsőségben 6 — 800

részletet is lehet az összes indikátorok és 
az érdeklődő birtokosok jelenlétében hely­
színelni.

Most már lássuk e munkarend ered­
ményét.

Első sorban a mérnök nagy mennyi­
ségű becses jegyzet birtokába jut, melye­
ket a felmérés közben, az elhelyezkedés 
és a tervelés végrehajtásánál kitünően fel­
használhat. Ezen kívül a mérnöknek ideje 
van odahatni, hogy a hivatalból kiigazí­
tandó hibák kiigazítása megtörténjék; de 
egyúttal a birtokosoknak is van alkalmuk 
és idejük sérelmeiket megtudni, pótló in­
tézkedésekről gondoskodni, a hiányzó vagy 
hibás okmányokat pótolni, illetőleg kiigazí­
tásukról az egész felmérés és kidolgozás 
ideje alatt a hitelesítésig intézkedni. To­
vábbá az eljáró bíróságnak is meg van az 
a könnyebbsége, hogy a hivatalos birtok­
változási tárgyalásnál mérnök és birtokos 
teljesen előkészített adatokkal állanak elő, 
s a mit ez előkészület nélkül el lehet vé­
gezni öt hét alatt, azt igy el lehet referálni 
és tudomásul venni öt nap alatt. Végre az 
sem megvetendő eredménye az én rend­
szeremnek, hogy a mérnök tisztában áll- 
ván a telekkönyvi adatok állapotáról, 
esetről-esetre ismételni tudja a birtokosok­
kal a tettleges birtoklásoktól eltérő telek­
könyvi viszonyokat, rámutat a hibákra s 
azok kiigazítása iránt felvilágosításokat ad­
hat az ámuló-bámuló birtokosoknak; de sőt 
a tettleges birtoklásokra vonatkozó viszo­
nyokat is sokkal alaposabban tudhatja in­
dikátor és a birtokosok segítségével meg­
ismerni, mint kettőtől (az indikátorok czélja 
a mesgyevonalak és tettleges birtoklások 
ismertetése; telekkönyvi tekintetben reá­
juk számítani absolut lehetetlen); legutol-

TÁRCZ A.____
Őszi szellő ...

Őszi szellő sír a tájon,
Sárga levél zörg az ágon.
Sárga levél, sárga halál,
Életemmel mily jól talál . . .

Futó felhőt kerget a szél,
Hozzám az oly búsan beszól.
Azt sóhajtja, azt beszéli:
Éltemet is ily sors éri!

Megy tovább s én állok ottan,
Olyan árván, elhagyottan.
S érzem, hogy e szív vágyai 
Futó felhő foszlányai.

Enyelegve gyakran ...
Enyelegve gyakran kérdem, hogy szeretsz-e ? 
S mosolyogva intél rá igen.
S szemem mig ajkad csábmosolyát leste.
E szép fő vállamon pihent.

Euyelgve gyakran csókért esedeztem,
S ott égett ajkad ajkamon.
S mig csókod mézét ittasodva szedtem . 
Remegve tartott két karom.

Enyelgve gyakran, karjaidba dőlve 
Hallgattam altató danád ;

Lelkem gyönyörrel röppent a jövőbe 
S onnan mosolygott vissza rád.

Azóta hej ! sok, sok tavasz virult már,
S te is virulsz még édesem,
Nem mint tavasz, de mint gyümölcsöző nyár, 
S mással euyelegsz nem velem !

Török Bódog.

Báthory István és a kegyeneznö.
— Történeti rajz. —

Irta: K. Mávtouffy Imre.

A Báthory-uemzetsóg a Guthkeletiektől 
veszi eredetét, kiknek őse Svábföldről szárma­
zott Magyarországba Péter király alatt.

Két ágra szakadtak : Ecsedi és Somlyai Bá- 
tborlakra Ezek majdnem mind erdélyi fejedel­
mekké lőnek. Mielőtt Báthory Istvánt megválasz­
tották volna Erdély fejedelmévé, az erdélyi ren­
dek II. Szélien szultánhoz és Miksa császárhoz 
küldtek követeket. Miután megengedték nekik a 
fejedelem választást, nagy lelkesedéssel Báthory 
Istvánt, nagyváradi várnagyot, Biharmegye fő­
ispánját választották meg, ki magát erdélyi vaj­
dának nevezteté. Békési Gáspár, ki magának 
szánta a fejedelemséget, minden módon áskáló­
dott ellene, de midőn beütött a fölbérelt sereggel 
Erdélybe, Báthory 1575-ben csuful megverte s 
később Békésit a kolozsvári gyűlés halálra Ítélte.

Azalatt a lengyel király (Valois Henrik) 
bátyjának, IX. Károly franczia királynak mag­

talan haláláról értesülvén, titkon elhagyta az or­
szágot és visszatért hazájába. A lengyel rendek 
határnapot tűztek ki, de mivel nem tért vissza, uj 
királyt választottak maguknak. Báthory Istvánt, 
Erdély fejedelmét választották meg nagy lelke­
sedéssel 1576 ban és Krakkóban megkoronázták.

Báthory István, még midőn erdélyi fejede­
lem volt, a török szultánnak oly fontos szolgála­
tot tett, hogy ez megígérte, hogy bármely kéré­
sét teljositendi.

A fejedelem egyik napon betoppan a szul­
tánhoz és emlékeztetve Ígéretére, kérte, hogy a 
szépségükről hires kegyeueznői közül a legszeb­
bet mutassa meg neki.

Hasztalanul iparkodott a szultán Báthoryt 
lebeszélni erről, a fejedelem, ki szerette -'olna kí­
váncsiságát kielégíteni, nem tágított, sőt majd­
nem köretelte a szultántól igére:ének beváltását.

— Legyen meg a te akaratod ! — inondá a 
szultán és Báthoryt a hárembe vezette.

Gyönyörű szép leányt mutatott neki, kinek 
tündéid bájos termete egészen lebilincselte Bá­
thoryt. Ilyent a napkeleti fejedelmek még a para­
dicsom angyalairól se almodnak. A leány bámulva 
tekintett Báthory szép férfias arczára, ki nem 
győzte a szultán előtt dicsérni e kincset, e drága 
követ, kinél szebbet halandó nem látott.

Báthory távozott a szép kegyencznötöl és 
azirigység bizonyos nemével gondolt arra a bel• 

■ dogságra, hogy a szultán ily tüneményt birhai.
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iára pedig a birtokosoknak alkalmuk van 
okmányaikat szakértővel megvizsgáltatni s 
üdén birtokos könnyen megteheti, hogy 

ß_10 napig a mérnököt kisérgetye, min­
den egyes földje tulajdonjogi viszonyai­
ról személyesen meggyőződjék.

Most pedig összevonhatjuk eddig tett 
fejtegetésünk eredményét és mint laikusok 
is kimondhatjuk, hogy a birtokrendezés 
legfontosabb feladata a birtoktisztázás es 
hogy e birtoktisztázást csak a felniére» 
előtt lehet kedvező eredmény kilátásával 
végrehajtani.

Az E. K. E. estélye.
Az „Erdélyrészi Kárpát Egyesület“ udvar­

helymegyei osztálya f. ho 23-án taitóttá Ugrón 
János alispán elnöklete mellett első hangverseny­
nyel egybekötött estélyét. Őszinte, lelkes öröm­
mel adunk számot e helyen az estély fényes sike­
réről, mely remélnünk engedi, hogy a működését 
ily szerencsés auspiciumok mellett kezdő egylet
mi hamar fel fog virágozni s úgy erkölcsileg, 
mint anyagilag képes lesz misszióját kitünően 

etölteni. Városunk előkelösegeuek szine-java 
adott találkát az E. K. E. legelső estélj én, mely7- 
nek notabilitásaink, valamint a szép eszméért ne­
mesen hevülö hölgyközönsóg megjelenése való­
sággal ünnepi színezetet adott.

Maga a hangverseny egyike volt a legsike­
rültebbeknek, melyekben kicsi városunkban ez 
ideig gyönyörködni szerencsénk volt. Fényét és 
érdekességét kizárólag emelte adrSzádeczky 
Lajos kolozsvári egyetemi tanár által tartott fel­
olvasás, meljoiek élénk hatásai az a falrengetö, 
szűnni nem akaró taps és eljenzes illusztrálta, 
mely utána a teremben felzúgott. Szadeczky 
»Székely történetek és históriák« ez. alatt kedé­
lyesen, csevegve mesélt el egy pár humoros epi­
zódot a Székelyföldön tartott kutatásainak kor­
szakából. Jóízű, vidám történetkóket, hogy néz­
ték öt rablóvezérnek, tekergő Írnoknak, betörő­
nek, adóvégrehajtónak és több más hasonló úri 
egyénnek itt köztünk, székelyek közt. Ezek az 
egyszerű, igénytelen apróságok az ö kedves, be­
hízelgő modorában előadva, élénk tetszést arat­
tak különösen az ifjúság körében, mely a fiatal, 
rokonszenves felolvasót valóságos ováczióval ün­
nepelte.

A műsor másik kiemelkedő számát a dr Vajda, 
Hoffmann, Nagy, Kohn urakból álló quartet,t- 
társaságnak a vidéken szokatlan virtuozitással

előadott vonós négyese képezte. A Beethowen 
világhírű Rasumoffszky quartettjo volt ez, mely­
nek édes-bús dallamos andantéját, játszi, enyelgő 
scherzoját s a hatalmas, megrázó „Theme russe“-et 
finom érzéssel, művészi nüancziruzással s csodála­
tos technikai bravúrral adta e!ö a művészi zenész- 
társaság. Városunk müértö közönsége meg-meg- 
ujuló tapsokban és újrázásban adott kifejezést 
tetszésé :ek s hálájának a nyújtott műélvezetért.

Török László nagyon csinosan, erős gya­
korlottsággal s magyaros rithmus-érzékkel ját­
szott czimbalmon néhány szép magyar népdalt 
Gálffy Kálmán a keresztúri járás közszeretet­
nek örvendő szolgabirája Rédiger »A dalnok isko­
lája« ez. költeményét szavalta nagyon szépen. Át­
érezve s brilliánsau érvényre juttatta a vers minden 
szépségét s a női kacsók sűrű tapsaiból bátran kö­
vetkeztethetjük, hogy őt még tovább is szívesen 
halgatták volna.

Dr Vajda Emil eljátszotta Boka kesergőjét. 
D e m ó n y Fereuczné urnö kísérte zongorán pre- 
czizen, diszkréten ritka könnyűséggel. Ráadásul 
előadták még Huber Kávolynak a Rákóczy induló­

jára irt ábrándját.
Refevádámban utoljára maradt Embery 

Árpád monológja, pedig illő, hogy első helyen 
figuráljon, mert a programra egyik legérdekesebb 
számát neki köszönjük. Ha nem csalódunk, ö a kis 
szellemes, humoros apróság szerzője s igy kettős 
sikert aratott annak kitűnő, mindvégig kaczag- 
tató előadásával.

A hangversenyt a helybeli dalárda fejezte 
be, elénekelvén egy csinos népdal-indulót.

A díszes közönség azután a reáliskolai inter- 
nátus éttermében kedelyes tarsas vacsorára gyűlt 
egybe. A bor mellett megeredt a tosztok árja, 
melyekkel megújult az ováczió az E. K. E. kolozs­
vári vendégeinek Szádeczky Lajosnak, Moldován 
Gergelynek. Felköszöntöt mondtak : Ugrón János 
a vendégekre, Bőd Karoly dr Szádeczky re, dr Mol­
dován a székely nőkre, dr Vajda dr Szadeczaj re, 
dr Szádeczky dr Vajdára, mint a hangverseny 
rendezőjére stb. !"•

Budapesti levél.
Budapest, 1895. már ez 26.

Tisztelt Szerkesztő ur!
Elmúltak a gyász nagy napjai. Fekete zász­

lók ezrei, üzletek sőt mulatóhelyek gyászszal be­
vont lámpái meghatóan bizonyították, hogy a 
főváros is bőven kivette részét a közös fájdalom­
ból. Fenséges nyugalom uralkodott mindenfelé s 
a nemzet nagy hallottjának kepa minden második

A szultán a kegyencznőuél maradt. Egy­
szerre lövés dördült el a háremben és a kegyencz- 
nö holtan rogyott le. Erre kilépett a szultán és 
intett a fejedelemnek, ki odasietett. A bájos leány 
hókeblót a halálthozó golyó pirosra festette és 
halványan feküdt a díszes szőnyegen.

Fájdalmas pillantást vetett rá a szultán és 
mondá:

— Mondtam neked, hogy állj el kérésedtől. 
Á hárem t,örvóuj7ei szerint meg kell halni a ke- 
gyeneznőnek, kinek szemei keresztényt pill 
tanak meg.

Meghatva állt Báthory a drága halott előtt 
és leverve távozott. Halála napjáig mindig 
szemrehányást tett önmagának, a miért közvetett 
gyilkosa volt egy csodaszépsógü nőnek, kihez ha­
sonlót soha sem látott.

A viz a hidegtől, a szív a közönytől fagy meg.

Ne kérdezd soha, hogy: mit ér nekem a világ ? ha­
nem azt, hogy: mit érek én a világnak ?

*

Tűrd békével a sors csapásait, a szenvedéseket, 
hiszen mennyországba sem lehet bejutni, mielőtt ki nem 
szenvedtük a halált.

kirakatban ott díszelgett, mintegy figyelmeztetve: 
»Szeretlek benneteket még a sirou túl is, ne fe­
lejtsetek el soha!« S ezalatt ott künn a zarándok­
ló méltó helye a sirhant mintegy rogyni látszik 
a virág- és koszorú-erdő alatt. Gazdag és szegény 
egyenlő lelkesedéssel rótta le a kegyelet adóját. 
Alig is vau a magyarnál hálásabb nemzet: meg­
becsüli nagyjait, talán azért, mert oly sokat szen­

vedett ....
Megesett a nyitrai választás, méltó dicső­

ségére Tar nóczy óknak. Latkóczy államtitkár 
azonban nem kór ebből a mandátumból, mert a 
kortesfogások ilyen körmönfont gyakorlásáról 
aligha volt neki is fogalma. A spanyol kortesnek 
is vannak bajai a katonatisztek miatt. Újságírók 
buktatták a minisztériumot, mert őszintén mer­
tek írni. De tálán mégis túllőttek a czelon, mert 
nem nagy gy-önyörüség lehet Kubaba menni, 
pláne katonatisztnek. Spanyolországnak most 
nem a legjobban állnak az ügyei, lám az Egyesült 
Államokkal is összeveszett. Különben Budapesten 
is volt újságíró bajsza s bizony ott is zenebona s 
viaskodás lett belőle ; de hát valaminek csak kell 
történnie, mert máskép hogyan Írhatnék meg 
olyan dolgokat, a mit már úgy is tud mindenki.

A főrendiházban heves viták folytak a ked­
vezőtlen vallási viszonyok között, született hon­
fitársaink miatt, de azért Jerikó falai nem dőlnek 
meg másodszor. Evy kis rakéta puskapor-szaggal 
egyébb semmi.

Pár nap múlva korunk egyik legnagyobb 
alakja, Bismarck 80 éves lesz. Már előre vetette 
árnyékát e születésnap ; szegény Lewetzon elnök 
izzadt bele, mikor leszavazták hazafias indítvá­
nyával s nem kisebb embernek kellett megvigasz­
talni a friedrichsruhi remetét, mint a németek ha­
talmas császárjának. Pedig volt idő — nem is oly 
régen — hogy a fiatal uralkodónak nem volt ked­
vére a történelmi 3 hajszál tulajdonosának moz­
golódása.

Ernesto Rossi jön, hogy újabban magával 
ragadja a fővárost, vagy hogy megmutassa külön­
ben törekvő színészeinknek, hogyan kell Shaks- 
peret magyarázni. Csak valutánkat meg ne ingas­
sák a borsos helyárak. Mert az már úgy szokott 
lenni, bogy Sarah Bernhardék, Dusóék, Turolláék 
stb. szereplése után nemcsak helyük marad üres, 
hanem zsebünk is.

Munkácsy sem pihent tétlenül, ismét mun­
kásnak bizonyult, három képet készítvén el 
mint természetes — nagy virtuozitással.

Őszinte szívvel kérek bocsánatot, t. Szer­
kesztő uram, hogy ma a szokottnál is unalmasabb 
voltam, de hát si licet parva componere magnis : 
Quandoque bonus dormitat Homerus.

Minden jót kívánva, maradtam a tisztel 
Szerkesztő urnák.

kész hive: h a.

Legnagyob uzsorás az élet! Mert kis örömnek is 
nagy kamatot vészén.

Olyan a késői szerelem, mint az ősz virágja a kike­
rics : az is virág — de nincsen illata.

*

A lélek erejét a szenvedés szokta megmérni.
*

Milyen különös az életnek egyetlen percze is, mely 
az örveudezönek rövid, a szenvedőnek hosszú.

Legtöb'i ember halála órájában sem tudná meg­
mondani, hogy miért élt a világon,

*

Gondolatok.
Nyomorultabb az ember a féregnél, mert ott is rá­

gódik, a hol nincs mit rágnia.
*

P é t e r fi Tamástól. —
Minden ehéz, mit a földön viselnünk kell; csak 

egy könnyű : a szemfedőnk fátyola, — de ezt már nem

A szerencsétlenség útja a vigyázatlanság ösvényé­
nél kezdődik.

A mennyország itt a földön van, de nem keres fel 
minket, ha mi nem sietünk azt fölkeresni.érezzük.

üresen,

A csillag lehull, a virág elhervad, az ember meg­
hal, a fa kiszárad és igy csak az elnevezés más-más, de 
sorsunk egyenlő, sorsunk egy : az enyészet.

Minden szívnek eljön a tavasza — szerelem ; csak 
vigyázzon, ne hagyja benne hosszúra nyúlni — az áprilist

Mielőtt hosszú életért imádkozol: gondold meg, 
hogy mennyit lehet szenvedni egy rövidke perez alatt.

A feneketlen hordót is kitalálták már, csakhogy

0 yan a rósz kritikus, mint a foghuzó kovács, azt 
mdolja. minden fogó jó fogó, csak foghasson véle!

A munka nem teher, hanem csak az ész rozsda ellen 
való köszörűje.

*

A ki életében csak aranyért küzdött, annak emlék 
szobrát nem fogja marni a — rozsda.

Felhívás előfizetésre.
A „Székely-Udvarhely“ ez. közigazgatási, 

közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi heti­
lapra a folyó évi április-juniusi 2-ik negyedre uj 
előfizetést nyitunk :

Egész évre ....
Félévre .......................
Negyedévre .... 
Papoknak és tanítóknak 
Külföldre egész évre .

4 frt
2 frt 
1 frt
3 frt 
6 frt

Azon t. előfizetőinket, kik előfizetéseikkel 
még hátralékban vannak, kérjük annak szives 
kiegyenlítésére, nehogy a lap szétküldése fenn­
akadást szenvedjen. Előfizetések a kiadóhivatal­
hoz intézendök.

Teljes tisztelettel
a „SZÉKELY-UDVARHELY“

kiadóhivatala.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Lapunk mai számából több mutatványszá­

mat küldtünk szót. Kik nem óhajtják megtartani, 
illetve előfizetni nincs szándékuk, tisztelettel kér­
jük a czimszalagon: „Vissza Székely-Ud­
varhelyre“ jelzéssel az illető postahivatalnál 
feladni szíveskedjenek, hogy már a jövő számnál 
fölösleges példányokat ne nyomtassunk. Ki a jelen 
számat megtartja, előfizetőnkül tekintjük. A 
kiadóhivatal.
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— Kinevezés. A pénzügyminiszter Jäeger 
Nándor, brassói adóhivatali gyakornokot, a székely - 
udvarhelyi adóhivatalhoz adótisztté kinevezte.

— Áthelyezések. A pénzügyminiszter Szabó 
Gyula székelyudvárhelyi kir. adótisztet az újon­
nan felállított ráczkevei kir. adóhivatalhoz át­
helyezte. Szorgalmas, munkás tisztviselőt és jó 
kollégát vészit el benne adóhivatalunk. — Nagy 
János, sárvári kir. adótisztet a székely kereszt úri 
kir. adóhivatalhoz helyezte át.

— Személyi hir. Lapunk felelős szerkesztője 
ma délután Kolozsvárra utazik, hogy holnap 
résztvegyen az „Itthon“ Írói kör javára rende­
zendő hangversenyen. A nemzeti színházban ren­
dezendő konczenen Nagy Gábor zeneszerző uj 
hangverseny darabját fogja bemutatni.

— Bírói vizsga Bartalis Antal, helybeli tör­
vényszéki aljegyző, a gyakorlati bírói vizsgát 
Budapesten, sikerrel letette. Gratulálunk

— Természeti tünemény. Tegnap délután vá­
rosunk fölött zivatar vonult végig esővel, dör­
géssel, jéghullással ; végül szivárvány is volt lát­
ható. Most már csak joggal mondhatjuk, hogy itt 
a tavasz.

— Városi közgyűlés. Az első rendes városi 
közgyűlés f. hó 27 én délelőtt zajlott le, melynek 
26 számból álló tárgysorozata volt. Fontosabbak 
a következők : Az E. M. K. E. közgyűlése alkal­
mával rendezendő ünnepségek bizottságába tago­
kat választott be a közgyűlés, kik a vármegyétől, 
az egyesületektől kiküldött bizottsági tagokkal 
egyetértőleg intézkedjenek. — A barompiaczou 
talált római fürdő-romok jelzésére vonatkozólag 
azt határozták, mivel e teret parczellázui akarják, 
mig ez meg nem történik, addig az intézkedést 
elhalasztják. A bérkocsik számát 10 röl 30 ra 
emelik. A közgyűlés elfogadta a város világítása, 
a házi szemét, és moslék kihordása, közutak és 
terek tisztántartására vonatkozó szerződéseket.
A közkutakra vonatkozólag elfogadták dr Kassay 
Albert orvos indítványát, hogy a közkutakat 
szakértőkkel vizsgáltassák meg és év röl-évre egy 
pár kútnak mélyítését és korszerű átalakítását 
vigyék keresztül, ne hogy azok továbbra is a kü­
lönféle baczilusok melegágyai legyenek. A be 
hajthatlan pótadók törlésére vonatkozólag 3 tagú 
bizottságot küldöttek ki és azok jelentésének be­
adása után fognak csak érdemlegesen határozni. 
Szemerjai Lajos kérését, névszerinti szavazás 
után, szótöbbséggel elutasítják. A csángó közsé­
gek temploma és iskolája építésére 50 irtot sza­
vaznak meg. Az eV. ref. főiskola elemi osztályai­
nak feutarthatására kért 1000 frtnyi évi segélyt 
nem szavazzák meg, mert a varos állami segély - 
lyel községi iskolának a fölállítását óhajtja.

— Az iparos Ö .képző- és Betegsegélyző Egylet 
V. közgyűlése. Ötödik közgyűlését tartá ez egylet, 
mely rövid múltja daczára oly szép fejlődést s oly 
gazdag eredményt mutathat föl. A közgyűlést 
Solymossy Endre, elnök nyitotta meg, üdvözöl­
vén a szép számmal megjelent tagokat s érdeke­
sen vázolta az egyletnek teendőit a jövőre nézve. 
Ezután Csillag József egyl. titkár olvasta föl tei- 
jedelmes jelentését, melyből megtudjuk, hogy az 
egyletnek összesen (az 1894-ik ev végén) 294 
tagja volt. Tartott 12 v. ülést és 1 közgyűlést. A 
könyvtár 107 kötettel szaporodott, 170 forint 
30 krajczár értékben. A játszó és olvasó-egyle 
tét naponta átlag harminczau látogatták. Az 
egylet lapokra is sokat áldoz. Egyik örvendetes 
ténye az egylet önképzőkörének a fillérestély, 
melynek r. b. elnöke Fischer Ferencz volt. Az 
önképzőkör 3 színi előadást is rendezett a dalegy­
lettel karöltve, melyből 106 frt 50 kr folyt be. Az 
1894. év végén az egylet vagyona tesz: készpénz­
ben 9 frt 26 krt; betét 1734 frt 53 kr; ingóságok­
ban 755 frt 1 kr; könyvtár 694 műnek értéke 
700 frt. Összesen 2695 frt 80 kr. A jelen évi emel­
kedés 94 forint 99 krajczár. A pónztárszámadások 
mintaszerűen pontosan vezettetnek, a mi min­
deneseire Ferenczi János lelkiismeretes, pontos 
munkájának eredménye. Ezután közfelkiáltás 
utján megválasztatlak: elnökké: Solymossy 
Endre ; alelnökké: dr Vajda Emil; titkárrá: Csillag 
József; jegyzőkké: Németh Sándor és Kolumb n 
Lukács. Pénztárossá: Ferenczy János; gazdává .

Bartók István ; ellenőrré: Csillag István; köuy vtár- 
nokká: Fischer Ferencz, Benedek Géza; ügy­
véddé dv Kovács Mór; orvossá: di Ráczkövy S. 
és dr Gerich Károly. Ezenkívül 12 v. tag válasz­
tatott szavazás ut jáu, legtöbb szavazatot nyertek: 
Jakabos György, Rudolf József, Balázsy Ignácz, 
Csorna Károly, Tassaly Lajos, Kassay Dénes 
Szabó Gyula (adótiszt), Szabó Gyula (könyvk.l, 
Bodrogi Sándor, Balázska Károly, Nagy János és 
Szabó József. 4 póttag: Szeles Dénes, Jankó vies 
Géza, Barkóczy Károly és Martinovics Szilárd.

— Korcso’ya-bái. Tegnap este tartotta meg a 
helybeli korcsolya-egyesület az idei bálját, mely 
jól sikerült,. Erről bővebben jövő számunkban.

— Társas összejövetel a kaszinóban. Április 
6-án, azaz szombaton este 1/2 8 órakor lesz a bar 
madik összejövetel a kaszinóban. A rendező bi­
zottság e hét folyamán aláírási ívet fog köröztetni, 
melyre azok Írják nevüket, kik az estélyen meg­
jelenni szándékoznak.i J

— Fényes ebéd az alispánnál. Az E. K. E. es-
I tély fényes sikere s a körünkben időzött vendé­

gek tiszteletére előkelő társaság volt hivatalos 
folyó hó 24-én délben, Ugrón János alispán az 
E. K. E. tevékeny elnökének vendégszerető há­
zához. A háziasszonyi teendőket a ház bájos úr­
nője Ugronnó szül, Mikó MargE teljesítő azzal a 
kedves, lekötelező modorával, mely oly kiválóan 
sajátja. A fényes ebéd alatt pompás hangulat 
uralkodott. Jelen voltak: Mikó Árpád főispán, 
dr Török Albert, Ugrón István, Mentovich Gyula, 
Stratziuger Emil, Molnár Károly, Bőd Károly, 
Pogány Kornél, Solymossy Endre, dr Vajda Emil, 
dr Demeter Lörincz, dr Lengyel József, Szent- 
királyi Árpád, ur Mezey Ödön.

— Az E. K. E. vendegei. Dr Szádeczky Lajos 
és dr Moldováu Gergely a kolozsvári egyetem 
nagynevű tanárai, kik a központból eljőve, az 
E, K. E, helybeli osztálya által rendezett esté­
lyen resztvettek, városunkból a hangverseny utáni 
napon, 24 én, elutaztak. Dr Moldováu egyenesen 

I hazautazott. Dr Szádeczky z.-Kereszturra ment,
I hogy Borbély Sámuel képezdei igazg. nagybecsű 
j és érdekes okmány gyűjtemény ét megtekintse. — 

Dr Szádeczky Lajos becses ígéretét bírjuk, hogy 
fölolvasását lapunk részére közlés végett át­
engedi,

— Az E. K. E. helybeli szakosztályának már­
czius 23 áu tartott estélyén bevétel volt 90 forint 
30 kr, kiadás 38 frt 81 kr. Maradt a szakosztály 
javára 61 frt 49 kr. Felül fizettek : N. N. 6 frt, dr 
Valencsik Ferencz 50 krt, Pál Adolf 40 krt és Ja­
kab Elek a vármegye monográfiájának tudós Írója 
küldött 1 irtot. Mindazon adaka.zóknak, valamint 
azon rend s tagoknak is, kik jegyeiket nem ked­
vezményes arbau váltották meg, az egylet nevé­
ben köszönetéinél nyilvánítom. Molnár Karoly 
szakosztály pénztáros.

— Értesítés. Értesítjük lapunk olvasó közön­
ségét, bogyr a helybeli kir. adóhivatal folyó évi 
ápril 4., 5. és 6. napjain költözködik át új hivata­
los helyiségébe, a felső piacztéien épült pénzügyi 
palotának bemenet jobbra eső földszinti részébe. 
Ezért jó lesz a sürgős ügyeket egy pár nappal 
előbb elintézni, mert akkor vagy épen nem, vagy 
csak nagy bajjal tudja a közönség ügyeit végezni.

_ Esküvő. Fodor István, mérnök, lapunk
tevékeny munkatársa, f. ho 28-an d. u. 3 oiakor, 
a nagy galambfalvi ev. ref. egyház templomában 
esküdött örök hűséget Lörinczy Sándor gazdatiszt 
leányának: Ilonkának. Boldogság kisérje frigyüket.

— SSárezius 15-ike. A nagy nap megüLiuepló- 
sérül még mindig kapunk tudósításokat. Kotorni 
községe is szépen megünnepelte a szabadságharca 
47 ik évfordulóját. Énekelték a hymuuszt, utána 
Simó Márton és Gálfy Sándor szavaltak igen szé­
pen ; ünnepi beszédet mondott Szász András, mint 
papjelölt, mely nagy hatást, tett a népre. Elhatá­
rozták, hogy e napot minden évben megülik. Az 
ünnep rendezése Katona Mihály, 5 as Mihály, 
Szállasy Márton és József buzgalmát dicséri.

_ Hangverseny. Boka József, hangversenyzö,
f. hó 27-én, a Sohuapek vendéglőben, élvezetes 
estét szerzett a közönségnek.

— Összejövetel. Ma egy hete este Tompa Ár­
pád, m. kir. állami föreáliskolai tanár veudegsze- 
retö házánál vacsorán volt együtt a tanári kar, 
hol igen kedélyes mulatság fejlődött ki, mely 
majdnem a hajnalig tartott.

— Fillérestély Kereszturon. Az utolsó előtti
fillérestélyt Papp Anna és Borbé'y Póli önsgáék 
rendezték. Az estélyen az udvarhelyiek szerepel­
tek : dr Rózsa Géza, mint rendesen, úgy ezúttal 
is szellemes fölolvasást tartott s kellemes előadá­
sával meghódította a közönséget; dr Vajda Emil 
pedig két hang verseny-darabot adott elő Borbély 
Póli csinos zongorák iséret e mellett. Fölösleges 
fölemlíteni a hatást, mit elértek.

— Hídépítés. A maros vásárhelyi kereskedelmi 
és iparkamara tudatja, hogy a héjjasfalvi gyimesi 
állami út szakaszán levő 124. számú „Bálványos“ 
pataki hid újraépítési munká'ata Csik-Szeredában 
a m. kir. államépiteszeti hivatal helyiségében f. é. 
április hó 3-án tartandó versenytárgyaláson fog 
kiadatni. Kikiáltási ár 4206 forint 35 krajczár.

— Színészet. A Iíajdo színtársulata közön: é- 
günk teljes m°gelégedésére működik s megér­
demli a legmelegebb pártfogást. Előadásai igen jó 
és hasznavebetö erőket mutattak föl. Azzal a 
roszakaratu híreszteléssel szemben, hogy most 
közelebbről újból egy színtársulat jő városunkba, 
Csóka igazgatása alatt, ki kell jelentenünk, hogy 
ez légből kapott. Csóka jön, de, saját kijelentése 
szerint, csak őszire.

— Bismark-ünnep Brassóban és Nagy-Szeben-
ben. Ma, Bismarck herczeg 80. születésnapja al­
kalmából, a brassói szász tornaegyesület ünnepet 
ül. A tiszta jövedelmet a Honterus-emlék alapjá­
nak javára fordítják. Hasonló ünnepet Nagy- 
Szebenben is ülnek a szászok.

— Á kórház könyvtárának gyarapítása. Mezei 
Ferencz úr a megyei kórház könyvtárának gyara­
pítására 60 füzetből álló regényt volt szives ado­
mányozni, a miért nevezett úrnak a kórház nevé­
ben midőn köszönetemet nyilvánítom, egyszer­
smind azon óhajtásimnak adok kifejezést, hogy ez 
úton mentői több szives olvasónak hasonló szíves­
sége folytán mondhassak köszönetét. Székely- 
Udvarhely, 189\márczius 14-én. Lukácsffi 
Lajos, kórház felügyelő.

— Az udvarhelymegyei kórház 1895. évi febr.
havi forgalma, február havában ápoltatott, 46 fi. 31 
nő összesen 77 személy, ebből gyógyult 24 fi. 5 nö 
javult 1 fi. 2 nö visszamaradt a kórházban márcz. 
havára 21 fi. 24 nő összesen 77 (halálozás nem 
fordult elő). Ezen betegek részére kiadatott 1226 
étadag ugyanannyi kenyóradag és 90 decziliter 
bor; ezekért fizettetett az élelmezöuek 324 frt 16 
krajczár. A bejáró betegek száma a gimnáziumi 
szembajos tanulókkal együtt 85 személy volt. 
Székely-Udvarhelyt, 1895. márczius 14 ón. Lu­
kácsffi Lajos, kórház felügyelő.

— Öngyilkosság. Tichy Ede, vasúti mérnök, 
ki több éven keresztül városunkban lakott, és itt 
a társadalom szeretetót megnyerte, Aradon isme­
retlen okból, agyonlőtte magát.

— TŰZ. Pénteken este Szombatfalván, Bara­
bás Domokos csűre és istállója ismeretlen okból 
kigyult és leégett. Az istállóban bent égett két 
telién és egy borjú is. Városunk tűzoltósága pou- 
Iosan és gyorsan megjelent, kiknek segítségére 
voltak a bethlenfalvi tűzoltók is.

— Gyilkosság. Márczius 23 án este Virág 
Jnon, Virág Stefán és Serbán Györgye, zsombori 

I lakosok, megtámadták Kelemen Nikolájb és Ste­
fan Györgyét, az utóbbit agyonverték, Kelemen 
Nikolájt pedig súlyosan sérelmezték. A tettesek 
elfogattak s tettüket bevallották.

— Gyújtogatás Márczius 24 én éjjel Zsombo­
ron Máthé Ferencz, Vasai fivére iránti bosszúból 
felgyújtotta közös csűrüket. Tettes le van tartóz­
tatva, tettét beismerte.

— RÖVID HÍREK, a király Budapesten A király 
a húsvéti ünnepek után !0 —12 napra Budipestre 
utazik. — Stefánia özvegy trónörökösné keleti utazása.
Márcz. 26 án Stefánia Abbáziából a Lloyd hajó­
zó i társaságnak „Trieszté“ nevű hajóján keleti 
útjára indult. A kis Erzsébet kir. herczegnő pedig



14. szám.

66. oldal.
Laxenburgba utazott. - A főrendiház. Az Izrael,ta ( 
vallásról és a felekezetnélkülisógről szóló javasla- j 
tokát a főrendiház elvetette. - Kossuth-gyászünnep ; 
Budapesten. Szép márcziusi időben ünnepelte meg 
márcz. 24-én a főváros Kossuth Lajos halaknak 
az évfordulóját. Ötvenezer ember vonult gyász- 
lobogókkal a kerepesi temetőbe, Kossuth Lajos 
pálmaerdős és virágos sírjához. — A prímás, udvar­
ból. Vaszary Kolozs, bíboros herczegprimás, Buda­
pestről Esztergomba utazott és ott tölti a húsvéti 
ünnepeket. — Lemondás. Latkóczy Imre, belügyi 
államtitkár, a nyitrai kerület újonnan megválasz­
tott képviselője, lemondott képviselői mandátu­
máról. - Hegyomlás. Titelen a Kalvária-hegy le 
omlott és a tövében épült mulató-helyeket maga 
alá temette, hol 11 ember esett áldozatul a hegy­
omlásnak. - Vilmos császár Velenczében. A német 
császári pár ápr. hóban hosszabb időre Velenczébe 
érkezik. Az ottani királyi kastélyban, a mely a 
császári párt tartózkodási helye lesz, elrendelték, 
hogy a szükséges intezkedeseket megtegyék, hogy 
a magas vendégeket illően fogadhassák. A karwini 
katasztrófa. Szerencsétlen hely a karwiu-osztraui 
bányakertihit. A Hohenegger tárna robbanása 
rövid idő óta már a második katasztrófa, a mely 
számos embernek életébe került és még többet 
élte fogytáig nyomorékká tett. A katasztrófát az 
okozta, bogy Kombék robbantó munkás vigyázat­
lanul bánt a dinamitpatronokkal. Kezében egy 
patron felrobbant. A szerencsétlen porczikákra 
szakadt. Nem találtak meg belőle egyebet, mint 
az egyik lábszárát. A szerencsétlenség 53. ember 
életébe került, - A japánok győzelme. A japáni csa­
patok elfoglalták a Halász-sziget erődítéseit. — 
Forrongás Bulgáriában. A tanuló ifjúságnál egy idő 
óta észlelhető forrongás most már komolyan 
nyugtalanítja a kormányt, mert az ellenzéki pár­
tok szítják a tanulók elégedetlenségét, hogy így 
a kormánynak gondot okozzanak. A kormány 
azt hiszi, hogy számos orosz missiónárus vesz 
részt a mozgalomba,ti, sőt uehányau vezérszerepet 
visznek abban.

Színésze t,

A brassói új színház, igazgatója : Hajdú Ist­
ván színtársulatával városunkba érkezett és hét­
főn Sardou „Szókimondó asszonyság“ czirnü mü­
vével megkezdette előadásait. Ezen újdonsággal 
valóban élvezetes estét nyújtott ama közönség­
nek, mely a bemutató előadáson megjelent.

A darab előkelőbb alakjait, habár a reggel 
érkezett színészeken meglátszott a fáradtság, 
mégis igen jól személyesítették: Kiss János (Na­
poleon), Mátray József (Lefebre marschal), Moóry 
Sándor (Fusché), Bihary Béla (Neyperg gróf), 
Kissné (Katrin), Nagy Aida (Eiiz), sőt a kisebb 
szerepeket, adók is iparkodtak a müdarab sikerét 
előmozdítani.

Kedden volt a második bemutató, midőn i 
Herczegh Ferencz „Három testőr“ czirnü vígjáté­
két adták elő.

Ezen az estén a szereplők már teljesen ér­
vényesítették a darab jó oldalait; a közönség ki­
tünően mulatott; a játszók Moóry Sándor (Polla- 
csek), Biharyné Kornélia (Róza), Nagy Aida 
(Lujza), Bihary Béla (Rátky), Mátray József (Kos- 
niczky Kázmér), kitünően alakítottak.

Pénteken adták elő, az első bérletben, Kö- 
vessy Albert „Az új honpolgár“ czirnü 3 felvoná- 
sos, dalokkal biró, eredeti fővárosi életképét. Az 
újdonság, valamint az abban játszó szereplők foly­
tonos derültségben tartották a közönséget. Ki­
tünően játszottak és játékukkal egymást felül­
múlni törekedtek : Kiss (Gólya), Kissné (Euália), 
Bíhariné (Nelli), Mátrai (Gerzson), Hajduné (Czi- 
czelke), ki megjelenésével, kellemes csengésű 
hangjával és énekével meghódította a közönséget; 
Bihary (Tavaszi), Nagy Aida (Kádár Teréz), Szőke 
(Szalai), Moóry (Goldstein Számi), Guthi Sarolta 
(Virág Toncsi).

Tegnap a korcsolyabál miatt zónás-elöadás 
volt, nehogy a színház a közönséget a báltól el­
vonja. Előadták : Don Juan vagy a kőszobor ven­
dég és vacsora a pokol tornáczábau.

Heti műsor: vasárnap, 2-ik bérletben, »Csi­
kós«, népszínmű, Szigligetitől; hétfőn, 8. bérlet.,

SZÉKELY-UDVAR H h L Y.

»Megboldogult«,3 felvonásos vígjáték (újdonság) ; 
kedden, 4. bérlet, »Cziterás«, Konti és Murai ope­
rettje (líjdonság); szerdán, 5. bérlet, »Otthon«, 
Sudermann színmüve) (újdonság); csütörtökön,
6. bérlet, »Szókimondó asszonyság«; pénteken,
7. bérlet, »Lengyel Zsidó«, színmű (újdonság); 
szombaton, 8. bérlet, »Ripp«, Operette; vasárnap, 
9. bérlet, »Pópa«, népszínmű (újdonság).

Összegezve a látottakat és tapasztaltakat, 
azt mondhatjuk: Hajdú István színtársulata a 
vidéki társulatok jobbjai közé tartozik. A színé­
szek jó játéka, az öltözetek csinossága, az igaz­
gató azon eljárása alapján, hogy újdonságok el­
játszásával iparkodik a közönségnek kedveskedni, 
megérdemlik, hogy városunk lakossága vegye 
pártfogásába őket és minél tömegesebben járjon 
színházba. Ezzel egyrészt magának élvezetes es­
téket szerez, másrészt törekvő színészeinknek az 
ambiczióját emelni fogja, végre a megélhetésüket 
biztositja.

Tudtommal van itt egy szinpártoló társaság, 
melynek figyelmébe ajánlom színészeinket és óhaj­
tanám, hogy vegye pártfogásába őket, mert min­
den jel arra mutat: megérdemlik.

470 szál tölgyfa, a homoródvárosfalvi 
erdőn, könnyen hozzáférhető helyen. 

Értekezni lehet az ár- és feltételekről Székely- 
Udvarhelyt László Domokossal és H.-Jánosfalván 
id. Kelemen Mózessel. I L

HIRDETÉSEK.

Sz. 4423—1895.

Árverési hirdetmény.
Korond község tulajdonát képező »Arcsoi« 

két kövü lisztelő malom, az amellett fekvő 60 
I hold fekvöséggel együtt, 1895. év április 24-töl 

kezdődő 6 egymásután következő évre, az árosoi 
malomházban, folyó évi április hó 7-én d.e. 9 órakor 
megtartandó nyílt árverésen haszonbérbe fog 

adatni.
A feltételek a köröndi jegyzői irodán meg­

tekinthetők.
Sz. Udvarhely, 1895. márczius 27-én.

Ádám Albert, szolgabiró.

A székelyudvarhelyi ászok-sörfózde 
a legjobb

ámk-siilkkd
szclg'ál.

H aurik Alfréd,
sörfőzde-tulajdonos.

U* A legnemesebb erdélyi fi
jjj TERMÉSZETES HEGYIBOROK $ 
B és erdélyi champagner, fi 

küküliőmenti pezsgő-borok, |
a melyek valódiságáért kezességet vállalok,
— eredeti töltésben és raktári árakban — 

Székely-Udvarhelytt
GÁL JÁNOS kereskedésében kaphatók. 

„S z á s z - v e s s z ő s I“
kitűnő asztali bor, literes palaczk, üveggel 

együtt 65 krajczár.
Jó és friss izü ,,Nagykükiillömeiiti“

ni literes palaczk, üveggel együtt 55 kr. =j 
KI Nagyobb megrendelések borokra palaczkok- m 

bau vagy hordókban, külön en gros árjegy- - 
zék szerint a segesvári vasúti állomásró! kül­

detnek. (Hagy. áll. vasút, keleti vonal.)
Nagy raktár: 1 —

szilvórium-, seprőpállinka- és cognacból.
TEUTSCH B- JÓZSEF

borkiviteli üzlete Segesvár« (Erdély).

aini

Bl K

SB , ..
Hl Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Bl
aÜl Árjegyzék ingyen e = „ c . ™ ~ m
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Üzleti értesítés.
Van szerencsém a t. közönség szi­

ves figyelmét felhívni a helyben (Kos­
sá th-utczai Schnapek-szálloda mellett)
10 év óta lenálló

BUTORRAKTÁRAMRA,
melyben mindennemű fényezett vagy 
matt fabútorok esztergályozva, kárpi­
tozva; nemkülönben vasbutorok és haj­
lított nádszékek mindenkor a leg­
nagyobb választékban, szolid árak mel­
lett, részletfizetésre is kaphatók.

Az eddigi szives pártfogást meg­
köszönve és azt továbbra is kérve, 
vagyok teljes tisztelettel:

BERGER JÓZSEF.3-3

FŐVÁROSI LAPOK
Kiadótulajdonos:

ATHENAEUM RÉSZV.-TÁRS.

ény, szel­
te ljesen

politikai és szépirodalmi napilap.
Felelős szerkesztő:

PORZSOLT KÁLMÁN,

A család minden tagja megtalálja benne a maga olvasmányát. A HÖLGYEKNEK: a legjelesebb ivóktól regény, elbeszélés, költemény, szel­
lemes tárcza. flivattuclósitás, érdekes ujdonságrovat, kavczolatok. Az URAKNAK : becsületes magyar politika, mely minden parttol telje 

független, a leghitelesebb értesülések, megvesztegethetlen kozgazdasagi rovat.

Az összes napilapoktól eltérő új szellem. Megjelenik mindennap, finom kiállításban-
VASÁRNAPONKÉNT KÜLÖN MEGLEPETÉS.

üGyönyőrü a.lctta.élis iliusztrácziók !! “Wl

\ IINHYEBT! IINHYEN! :

• Az április hó elsejével belépő új előfizetők (hónapos előfizetők is) ingyen kapják meg a „Fővárosi ,
• Lapok" farsangi emlékét, mely az lSfiö-iki farsang történetét tartalmazza, az ország összes hálózó j
I hölgyeinek névsorával. •

-;......................................... ......... .............. ............................................................................................................!*

A fiirdöidény alkalmával a „Fővárosi lapok" nyújtja a legszórakoztatóbb olvasmányokat.

j£^ „Fő'vérosi Xja-pols:“ előfizetési éra,:
Egy hóra 1 forint 20 krajczár, negyedévre 3 forint 50 krajczár, félévre 7 forint, egész évre 14 forint.

Állandó kedvezmény : a „Fővárosi Lapok“ előfizetői o'csobban kapják a Wohl Janka által szerkesztett 
MAGYAR BAZÁR czirnü remek heti divatlapot, mely a „Fővárosi Lapok“-kal együttesen előfizetve, egy ne­

gyedévre 5 forint.
jjKúüT Mutatványszámot levelezőlapon nyilvánított óhajra 8 napig ingyen és bérmentve küld a 

„Fővárosi Lapok“ kiadóhivatala bárkinek.
Czim egyszerűen: ^ 1—0

A „FŐVÁROSI LAPOK“ kiadóhivatala Budapest, Ferencziek-tere 3. szám.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegli Pál könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelytt. 1895


